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ΙΕΝΕ ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΜΠΙΡΜΠΙΛΗ
Αμφιθέατρο  Ευγενιδίου  10 Νοεμβρίου 2009

Κυρία Υπουργέ

Κυρίες και Κύριοι Προσκεκλημένοι

Αγαπητοί Συνάδελφοι της Ενεργειακής μας Κοινότητας

Αποτελεί εξαιρετική τιμή και χαρά για το Ινστιτούτο Ενέργειας

Νοτιοανατολικής Ευρώπης και για εμένα προσωπικά, να  καλοσωρίσω

σήμερα την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

κυρία Τίνα Μπιρμπίλη.

Η παρουσία της στο Συνέδριό μας έχει μία ιδιαίτερη σημασία για εμάς τους

επιστήμονες και τεχνικούς του χώρου της ενέργειας, διότι είναι σε όλους

μας γνωστό ότι η κυρία Υπουργός  για πολλά χρόνια αγωνίζεται στον τομέα

του περιβάλλοντος και της πράσινης ανάπτυξης, καταθετοντας καινούργιες

ιδέες  και συγκεκριμένες προτάσεις για μια πιο φιλική προσέγγιση και

αρμονική συνύπαρξη ενέργειας και περιβάλλοντος.

Η Ελλάδα, όσο και η ευρύτερη γεωγραφική μας περιοχή, αντιμετωπίζει

σοβαρές  προκλήσεις σε ό,τι αφορά τη διασφάλιση των ενεργειακών της

πόρων, και μάλιστα εν μέσω μίας δραματικής εντατικοποίησης στην

παγκόσμια προσπάθεια για την προστασία του κλίματος, για την
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προώθηση  νέων πολιτικών για εξοικονόμηση ενέργειας και φιλικές προς το

περιβάλλον ενεργειακές  πηγές και τεχνολογίες.

Αυτά τα θέματα έχουν αποτελέσει επανειλλημένα αντικείμενο διαλόγου και

μελετών στο Ινστιτούτο μας, όπως για παράδειγμα την πρόσφατη Ημερίδα

του ΙΕΝΕ για την πράσινη επιχειρηματικότητα. Και βέβαια την εβδομάδα

ενέργειας που διανύουμε με την πλούσια σχετική θεματολογία και τους

δεκάδες διακεκριμένους ομιλητές της. Μόλις εχθές στην αίθουσα Γιάννης

Κρανιδιώτης του Υπουργείου Εξωτερικών, οι Υφυπουργοί κκ Μανιάτης και

Κουβέλης είχαν το βήμα προκειμένου να παραθέσουν τις πολιτικές της

Κυβέρνησης και να ακούσουν εξέχοντες ομιλητές Διπλωμάτες και

Εκπροσώπους άλλων γειτονικών Κυβερνήσεων σε ζητήματα κοινού

ενδιαφέροντος.

Το Ινστιτούτο Ενέργειας ΝΑ Ευρώπης (IENE), έχει σήμερα ως μέλη πάνω

από  60 εταιρίες του ενεργειακού χώρου με  πολυάριθμα διαπιστευμένα

στελέχη  αλλά επιπλέον και  πάνω από  200 ανεξάρτητους επιστήμονες

μέλη από την ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης.

Αποτελεί το ΙΕΝΕ μία αναγνωρισμένη  σε όλη την γεωγραφική μας

περιοχή πλατφόρμα  σοβαρού διαλόγου στα θέματα ενέργειας,

περιβάλλοντος και ανάπτυξης. Είναι το Φόρουμ όπου συναντώνται σε

δημόσιο διάλογο  οι επιστημονικές και επαγγελματικές Ενώσεις,

συναντώνται οι μικρές με τις μεγάλες επιχειρήσεις του χώρου, οι δημόσιοι

και ιδιωτικοί φορείς, και εν τέλει όπου εκτίθενται και ελέγχονται ιδέες και

προτάσεις που αφορούν στην ενέργεια και το περιβάλλον.
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Η Διοικούσα του ΙΕΝΕ, η οποία απαρτίζεται από εξέχοντα στελέχη του

επαγγελματικού και ακαδημαϊκού χώρου της ενέργειας, έχει χρέος να

εντοπίζει τα καίρια ζητήματα και να τα προβάλλει μέσα από δημόσιο

διάλογο όπως ο σημερινός.

Στο πλαίσιο αυτό το ΙΕΝΕ αναλαμβάνει μια σημαντική πρωτοβουλία:

αναπροσανατολίζει το επιστημονικό του πρόγραμμα και τις επιστημονικές

του επιτροπές επικεντρώνοντας στο ερώτημα «με ποιο τρόπο η Ελλάδα
θα επιτύχει τους στόχους του 20-20-20 μέσα στην επόμενη δεκαετία;».

Συγκεκριμένα, οι επιστημονικές επιτροπές του ΙΕΝΕ συγκροτούνται πλέον

σε τρείς ενότητες:

α) τομέας ηλεκτρικής ενέργειας (παραγωγή, μεταφορά, θέματα λειτουργίας

της αγοράς κλπ)

β) ενεργειακή αποτελεσματικότητα στη βιομηχανία, τα κτίρια και τις

μεταφορές (εξοικονόμηση ενέργειας, τεχνολογίες, αγορά πετρελαιοειδών

κλπ)

γ) ενεργειακές υποδομές, αγωγοί και ασφάλεια εφοδιασμού (φυσικό

αέριο,διυλυστήρια, θέματα αγωγών κλπ).

Και οι τρείς επιτροπές, με τη βοήθεια συντονιστικής επιστημονικής ομάδας,

θα επιδιώξουν να οργανώσουν συζητήσεις και επιστημονικές επεξεργασίες

οι οποίες και για τις τρείς ενότητες θα επικεντρώνονται στο ερώτημα του

20-20-20. Το ΙΕΝΕ θα προσδιορίσει συγκεκριμένο πρόγραμμα εργασιών,
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παραδοτέα και χρονικές προθεσμίες για το έργο των επιστημονικών

επιτροπών. Θα περιληφθούν όλα τα ζητήματα τεχνολογιών, πολιτικής,

κινήτρων και δράσεων που θα συμβάλλουν στη επίτευξη των στόχων του

20-20-20 από την Ελλάδα.

Φιλοδοξούμε και οι τρείς επιτροπές να αποτελέσουν ένα φόρουμ για τα

μέλη του ΙΕΝΕ και για καθένα που δραστηριοποιείται στο χώρο της

ενέργειας.  Επιδιώκουμε οι συζητήσεις και οι επεξεργασίες στο πλαίσιο των

επιτροπών να είναι χρήσιμες τόσο για την Πολιτεία όσο και για τις

ενεργειακές επιχειρήσεις. Η Πολιτεία μπορεί στο πλαίσιο των Επιτροπών

να βρει γόνιμο έδαφος για διαβούλευση σχετικά με πρωτοβουλίες και

καινοτόμες ιδέες. Οι επιχειρήσεις της ενέργειας νοούνται από το ΙΕΝΕ με

ευρύτατη έννοια αφού απευθυνόμαστε όχι μόνο στους παραγωγούς

ενέργειας αλλά και στις επιχειρήσεις παροχής προϊόντων και υπηρεσιών

για την κατανάλωση και εξοικονόμηση ενέργειας,  Οι Επιτροπές θα

επιδιώξουν συναινέσεις αλλά και σεβασμό σε διαφορετικές απόψεις.

Επιδιώκουμε διαφάνεια και προσβλέπουμε σε δημοσιεύσεις των

πρακτικών, των πορισμάτων καθώς και των κειμένων εργασίας.

Σας καλούμε όλους να συμμετάσχετε ενεργά στις νέες επιστημονικές

επιτροπές και να παρακολουθείτε την ιστοσελίδα του ΙΕΝΕ στην οποία

σύντομα θα δημοσιευθούν ανακοινώσεις σχετικά με τις προσεχείς

συναντήσεις και το πρόγραμμα εργασίας.
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Με αυτή την έννοια, κυρία Υπουργέ, σας διαβεβαιώνουμε ότι έχετε ένα

ισχυρό συμπαραστάτη και ενεργό σύμμαχο  στον αγώνα σας, για τον οποίο

ευχόμαστε κάθε επιτυχία για το καλό του τόπου.

Σας ευχαριστώ και πάλι για την παρουσία σας στο Συνέδριό μας και σας

καλοσωρίζω εκ μέρους όλων μας.


